Ebben a rovatban havonként tiz—tiz olyan érdekes — kdnnyebb vagy nehezebb — feladatot mondunk el, amelyek
el6készitGil szolgdlnak a Matematikai Didkolimpiara. A feladatok megoldésait nem kérjiik bekiildeni, a megoldasokat
sem fogjuk ismertetni. Az érdeklgddk a feladatokkal kapcsolatos kérdéseikkel forduljanak a szerkesztGséghez. Leveleikre
frasban valaszolunk. N ' SN

1. Adott a sikban 6 pont: P, P, Ps, Q1, Q2, Q3 ugy, hogy a P,P, parhuzamos és egyirdnyd a QQ);-ral
(i =1, 2, 3). Bizonyitsuk be, hogy ekkor a P;Q1, P2Q2, PsQs3 egyeneseknek van k6z6s pontja.

2. Az ABC héaromszég mindegyik oldala folé, kefelé szerkessziink négyzetet, majd a haromszog cstcsainal ad6do
két-két szakaszt egészitsiik ki paralelogramméava. A paralelogrammak j csicsai legyenek rendre A', B’ és C'.
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Igazoljuk, hogy

a) az ABC haromszdg és az A’ B'C’ haromszogek sulypontja egybeesik;

b) az A’ B'C’ oldalai athaladnak egy-egy négyzet kozéppontjan;

c) az AA’ mer6leges a BC oldalra.

3. Legyen ABC szabalyos haromszog, tovabbé legyenek AA;As, BB1By, CC1Cs egyezd koriiljarasu szabalyos
haromszogek. Az As By, ByCi, CyA; szakaszok felez6pontjai X, Y, Z. Mutassuk meg, hogy XY Z is szabélyos
haromszog.

4. Legyenek A, B, C,D és FE egy sik pontjai. Jeloljik Txy z-vel az XY Z haromszog elGjeles teriiletét (azaz ha X,
Y, Z ebben a sorrendben pozitiv koriiljarast, a haromszog teriilete pozitiv, az ellenkez$ esetben negativ.) Bizonyitsuk
be, hogy

Teag - Tecp +TEaDp - TEBC = TEAC - TEBD-

5. Az a, b, c, d egy sikben levs vektorok osszege 0. Mutassuk meg, hogy
la + [b| +[c| +[d] > Ja+d| + [b+d] + |c +d.

6. Adott a sikben n egységvektor gy, hogy 6sszegiik 0. Bizonyitsuk be, hogy minden 1 < k < n-re kivalaszthato
koziiliikk kdarab ugy, hogy ezek ered&jének hossza legfeljebb 3.

7. Adott néhany vektor a sikban, melyek hosszainak Gsszege pontosan 4. Bizonyitandé, hogy kivalaszthatd koziilik
néhany, melyek ereddjének hossza legalabb 1.

8. a.) Egy tetraéder sulyvonalai egenl6 hosszuak. Igazoljuk, hogy ekkor a szemkozti élek is egyenls hosszuak.
b) Egy tetraéder stlyvonalai merélegesek a szmekozti lapra. Igazoljuk, hogy a tetraéder szabalyos.

9. a) Két paros oldalszamu konvex sokszog oldalfelez6 pontjai egybeesnek. Bizonyitsuk be, hogy teriiletiik egyenld.
b) Egy konvex n-szog teriilete T, az oldalfelezd pontok altal meghatarozott n-szog teriilete F. Az oldalakat p/q
aranybn osztjuk (p + g = 1), az osztopontok kal meghatarozott n-szog teriilete S. Bizonyitsuk be, hogy

S = (p+q)*T + 4pqF.

10. Egy haromszog koré irt kor kézéppontjabol a csicsokba mutaté vektorok a, b, c, tovabba Aja+ Asb+Asc = 0.
Fejezziik ki a A\-k ardnyat a haromszog szogeivel.

Ajdnlott irodalom: Reiman Istvan: Geometriai feladatok megoldasa a komplex szamsikon; Reiman Istvan: Vektorok
a geometriaban; (Kozépisk. Szakkori Fiizet, Tankonyvkiado, 1971 Bp.); Lukacs Ott6: Koordinata-geometria vektorokkal
a sikban és a térben; Skljarszkij-Csencov-Jaglom: Valogatott feladatok és tételek az elemi geometria kérébsl, Geometria
II. (Planimetria) (Tankonyvkiad6 1972 Bp.)



